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Francziaország átka.
— Szegény Francziaország!
Nem elég, hogy elzugott fejed felett 

rettentő vihar, melyet zsarnokod politikáj 
idézett fel kajánul reád, s mely megtépte, 
megviselte életerős törzsednek viruló 
lombjait, nem elég, hogy büszkeséged 
porig lett alázva, az által, hogy egyetlen 
egy szomszéd nemzet minden lépten nyo­
mon, hét hónapon át folyvást éreztető veled 
hatalmas karjának sajtoló csapásait! Nem 
elég, hogy egyik erősségedet, a másik 

után ’ láttad , hősies védelem után bár, 
a gyűlölt ellenség kezére jutni, s katonái­
dat kiknek nevét még nem régiben a di- 
csősséggel együtt emlité a világ, százezré­
vel fogságba hurczoltatni, s hogy a mér­
ték beteljék, fővárosod utczáin az ellen­
ség csapatait láttad,keserűséggel szivedben, 
győzelmesen bevonulni!

Ó ez még mind nem volt elég.
A balsors csapásai. melyeket az á*- 

kos zsarnokpolitika jól kiszámított ka- 
jánságai intéztek ellene , évtizedekre meg­
bénítani látszottak a franczia nemzet el­
lenállási képességét, de annyira mégsem 
törték meg azt, hogy az átkos visszavonás, 
a nemzet hagyományos könnyüvérösége, a 
kiállott szenvedések után. a legszánandóbb, 
s a nemzet jövőjére a legvésztjóslóbb mó­
don ne emelkedjenek ismét felszínre.

A franczia nemzet nem elégelte meg, 
azon sebeket.melyeket rajta idegen, ellen- 

i aéges kéz ütött; pedig az ellenséges kéz ál­
tal ütött sebek sokkal könynyebben, sokkal 
gyorsabban gyógyíthatók.

Saját kezét emeli most könyelmüen 
ismét önmaga ellen, pedig minden csepp 
vér. mi az önütötte sebből folyik, százszo­
rosán , ezerszeresen gyengitendi, már a 
nélkül is oly rettenetes csapásokat szenve 
dett nemzettestet!

Még mégsem köttetett véglegesen a 
béke a gyűlölt ellennel, s Paris népességé­
nek egyrésze már is fellázadt a nemzet 
gyülésáltal választott kormány ellen, sMont- 
martre, Belleville, Vilette a párisi lázzadá- 
sok e régi fészkei, ismét felemelték fejő­
ket a törvényes rend ellen, s a honfi vért 
Pari« utczáin most nem az ellenséges ka­
rok. hanem saját maga a franczia nép ke­
zei ontják, nem gondolva meg azt, hogy 
minden seb. legyen az bár milyen nagy és 
mély, ha azt ellenséges kéz üti a nemzet 
testén, beheged, mert csak az életerős fának 
lombjait érinti az; mig az önmaga által 
ütött sebek aliggyógyithatók, mert azok 
nem a lombokat, hanem a fa éltető gyöke­
reit metszik ketté, s így annak életét ko­
molyan veszélyeztetik.

Thiers jeles államférfin, az tagadhatat­
lan. de nála hiányzik már koránál fogva 
azon erély, mely!yel Francziaország kor­
mányát kezelni kell, ha azt nem akarja, 
hogv a kormány gyeplője minden perei­
ben kiragadtassék kezei közül.

Thiersnek, s egyátalán Francziaor­
szág sorsa jelenlegi intézőinek, szent s a ha­
za iránt elmulaszthatlan kötelességük lett 
volna, csirájában elfojtani, minden rendel­
kezésekre állott eszköz alkalmazásával 
megsemmisíteni, a lázzadás kígyójának, 
fészkét és fejét.

Az eréíytelenség ime mosta legkese- 
rübben boszszulja meg magát.

Thomas, a párisi nemzetőrök tő pa­
rancsnoka, s Lecomte e derék két tábornok 
voltak első áldozatai az anarchia uralmá­
nak, s a midőn megkímélte őket a véres 
csatákban az ellenség golyója, honfitársaik 
fegyvere elébe bűnösként állítva kellet el- 
hullaniok.

A központi bizottság tegnapi távira­

tunk szerint Thiers letevését kinyilatkoz­
tatta, a városházat birtokába kerítette, s 
egyáltalán majdnem egész Párisi bírja 
már. 8 az uj nemzetgyűlésbe való válasz­
tásokat elrendelte.

És mindezt kik, s miért teszik ?
A oommunismus követői, s a mint 

mondják, a veszélyeztetett köztársaság ér­
dekében.

A köztársasági kormánynál köztársa- 
ságiabbak akarnak lenni esen emberek, s 
nem gondolják meg azt, hogy a köztársa­
ság megbuktatásán munkálkodnak akkor, 
a midőn a nemzetgyűlés által választott 
kormány ellen harczolva, az ország fővá­
rosának utczáin honfivért ontanak.

Nem a kormány tagjai a hazaátulók, 
hanem ők, mert e belviszály folytán mint 
tegnapi távirataink értesítettek, a német 
császár már megtette a lépéseket, hogy a 
német seregek Párist ismét megszállják, a 
brüssF.li béketárgyalások elhalasztattak, s 
komoly kilátás van arra, hogy azon béké­
ből, melyre Francziaországnak annyi csa­
pás után oly nagy szüksége lett volna, ez­
úttal mi sem lesz, s a polgár háború 
egy újabb, talán még véresebb harezot 
hoz német részről a nemzet nyakára.

Az is igen lehető, hogy e lázadást 
Napóleonnak messze elnyúló keze szítja, 
hogy ha az anarchia már türhetlenné teszi 
majd Francziaországban az állapotokat, 
talán mint a társadalom és a rend meg- 
mentője, az uj császár segélyével ismét 
felléphessen azon trónra , melyről őt fog­
sága s a nemzet egyesült akarata lebuktató.

Lupus lupum non edit, egyik holló 
nem vájja ki a másik szemét. — Bismarck 
lapja legközelebbi vezérczikkei kezdik di- 
csérnillí-ik Napóleont,s e dicsérgetés ésNa- 
peteon politikájának igazolása, méltó ag­
godalommal tölthetik el a franczia köz­
társaság barátait.

Hol és mi lesz e zavargásoknak vége, 
azt még nem tudjuk, annyi azonban bi­
zonyos, hogy reményeink a franczia köz­
társaság megszilárdulására igen nagyon 
csökkentek a vörös forradalom hata­
lomra jutása által, s ha eddig fájdalom­
mal láttuk Francziaország vérző sebeit, 
legalább azt hittük, hogy az idő behegeszti | 
azokat, de azon sebeket, melyeket most 
a fellázadt nép, maga magán üt, az idő sem j 
egykönnyen fogja begyógyítani, s félő, ’ 
hogy az így végelgyengülésre jutott nem­
zet nyakára, annak átkos réme ismét ráte­
szi lábait, s ha. a mi hihető, Napoleon e za­
varok folytán újra trónra jut. akkor aztán 
csakugyan elmondhatjuk hogy „szegény 
Francziaország!“

— Csapat elhelyezés. A delegatió hatá­
rozatai folytán történendő uj esapatelhelyezés 
következtében a jelenleg Pesten állomásozó 
„Ces&revits“ nevet viselő ezred kiegészítési 
kerületéhez (Torontói) közelebb Temesváron 
fog elhelyeztetni. Buda-pest helyőrségét a -Lud­
wig Salvator (lengyelek 1 „Alemann,“ „József 
főhg“ ezredek. melyek jelenleg itt állomásoz­
nak, s ezenkívül az „Este berczeg“ (budaiak), 
„Lajos Viktor- és „Molinary" (kecskemétiek) 
ezredek fogják képezni.

— A testve; fővárosok rendezése ügyé­
ben alakult enquetc-bizottság kiküldött hetes 
bizottságának szombaton és vasárnap tartott ülé­
séből a következő nevezetesebb részleteket kö­
zöljük :

A helyhatósági rendelvényeket illetőleg 
függőben maradt kérdés aként oldatott meg, 
hogy az oly rendelvények csak akkc- érvé­
nyesek, ha fenálló törvényekbe, vagy minisz­
teri rendeletekbe nem ütköznek , a kormány 
által helvbcnhagyatnak s életbeléptetésük előtt 
legalább 8 nappal közzététetnek. — Az árva 
és gyámsági ügyeket a bizottság, az eddigi 
gyakorlatot tartva szem előtt — továbbra is a 
városi hatóság elé tartozóknak nyilatkoztatta; 
ez ügyet különben a minisztérium jóváhagyá­

sával ellátandó külön alapszabály fogja rendezni. 
A törvénykezési költségek az 1870 XLII. t. ez. 
13. S. értelmében a helyi viszonyokhoz mért 
némely módosításokkal állapíttattak meg; mig 
a municzipalis törvények a kormányrendele­
tek foganatosítására *s az azok elleni felszóla­
lási jogra vonatkozó szakaszai változatlanul el­
fogadtattak.

A fővárosi közrendőrség kérdése heves 
eszmecserére szolgáltatott alkalmat. A bizottság 
elkerülhetlenül szükségesnek látta, hogy a köz­
rendőrség főbb ágait államközegek kezeljék, 
fenntartván a fővárosi törvényhozásnak azon 
joga, — hogy rendőri ínyekben maga intéz­
kedjék. E kérdés végeldöntés hétfőre hagyat­
ván el, a bizottság a törvénykezési képviseletre 
tért át.

Itt mindenek előtt a czélszerütlen és ká­
ros virilis szavazatok rendszere vettetett el. A 
választók qualificatiójára vonatkozólag a bizott­
ság abban állapodott meg, hogy ez az egyenes 
államadókon alapuló census szerint liatároztas- 
sék meg. A végeldöntés a jövő ülésre hagyat­
ván, alapelvül előre is kimondatott, hogy min­
den önálló férfi egyén, ki 20 évet betöltött, 
magyar állampolgár és legalább két év óta Bu­
dapesten lakik, választó lehet.

Választói jogot nem gyakorolhatnak ellen­
ben az olvasni és irni nem tudók, tényleges 
szolgálatban álló katonák, bűntény miatt elitél­
tek büntetésük leteltéig, és csőd alatt lévő 
egyének. Megválasztható mindenki, aki 24-dik 
évét betöltötte. A képviselők száma Pesten 400, 
Budán 200.

Külföld.

— Németország. Márcz. 17. és 18 ka 
történeti napok a porosz történelemben. 1813. 
marcz. 17 én hívta fel Frigyes Vilmos király 
népét harezra első Napoleon ellen, s megígérte 
annak, hogy a győzelmesen befejezett háború 
után teljesíteni fogja jogos követeléseit, s min 
denelőtt népképviseletet ad neki; e lm, hiszé­
keny nép hitt a királyi szóban, s lelkesedéssel 
eltelve ment az óriási harezba, s ama feledbe- j 
teilen évek dicsteljes napjait a múlt félév fé­
nyes győzelmei nem homályos!tják el. A lipcsei 
és waterlovi hősök nem csupán a gyűlölt zsar­
nok megsemmisítéséért küzdöttek, hanem egy­
szersmind hazájok szabad, szebb jövőjéért. — 
Hogy e hitükben mily keserűen csalódtak, azt 
tudja a világ. 1848. márcz. 18-án aztán IV-ik’ 
Fridrik Vilmos keserűen meglakolt atyja szó- 
töréseért, ez a nap a legfájdalmasabb, legvé­
szesebb a Hohenzollernek történetében, a büszke 
faj e napon oly megaláztatást szenvedett, a mi­
nőt még azelőtt soha! A király akarat nél­
küli eszközzé vált minden fanatizált csőcselék 
csoport kezében, a porosz herczeg, a kijelölt 
trónutód, ködös éjjen menekült meg, hogy a 
felingerült nép dühe elöl az önkéntes száműze­
tésben keressen menedéket. Hogy ezen herezeg, 
kiben a család absolutisneus öntudata legerő­
sebben élt, e gyalázatot valaha feledje, azt nem 
lehetett remélni. S hogy nem feledte el, meg­
mutatta azt épen 14 év múlva, 1862. márczius 
18-án, a midőn már mint király a Hohenlohe 
Ingelsingen minisiterium kinevezése által egye­
nesen ellene dolgozott népe szerény kívánsá­
gának. Hohenlohe Ingelsingen azonban csak 
előre tolt báb volt, s nem sokára Bismarck 
Schönhausen lépett az előtérbe. A porosz nép 
ez években igen keserűen megbántatott, úgy 
hogy azt soha einem feledheti, s Bismarck és 
ura, soha nem lehetnek oly népszerű alakokká, 
mint az öreg Waldeck volt. bár raenyiszer és 
bárminő módon megénekeljék is őket a hízelgő 
német költők. Daczára ennek, márcz. 17-ke, a 
melyen az első Ilobenzoliern császár Berlinbe 
bevonulását tartotta, igen örömteljes nap volt, 
mert a berliniek, a német hadseregek fővezérében 
fiaik és testvéreik képviselőjét látták, kik még 
mindig ellenséges földön sóvárognak az édes 
hazamenetel után. Vdóban az öröm rendki 
vül nagy volt. Sok öröm sok bála nyert kife­
jezést c napon, bár nem lehet tagadni, hogy 
abba sok érdek is vegyitett édességet. A leg­
nagyobb loyalitást a királyi ház két herczege 
fejtette ki, Sándor és György, kiknek atyja a 
királv testvére, ezek a potsdami pályaudvarban 
rokonuk előtt térdre hulltak. Este a kivilágí­
tás, főleg az aristokratius városrészekben nagy­
szerű volt, más részekben nem sokat ért. Fő­
leg a munkások városnegyedei voltak hanya­
gok a kivilágításban.

Paris, mart. 20. reggel. A helyzet válto­
zatlan. Összeütközésről még nincs jelentés. A 
központi bizottmány e hó 22-re tűzte ki a köz­
ségi választásokat. Az események okozói ellen

minden lap elkeseredetten nyilatkozik, és egye­
dül a nemzetgyűlés felsőbbeégét kívánják elis­
merni. Egy hír jelenti, hogy a nemzetőrök 
Versaillesbe akarnak menni. Ez esetben a nem­
zetgyűlés Orleensban fogna áttelepedni, és Faid- 
herbe tábornokot nevezné ki az összes száraz! 
és tengeri haderő főparancsnokává.

Florence, mart. 20. Az „Italie“-nek egy 
sürgönye jelenti Tunisból 20-ról: Az olasz-tunisi 
viszály kiegyenlittetett. A tunisi bey aláírta a 
kötött szerződést

Flóré 11 <-z, márt. 20. Minghetti Bécsbe uta­
zott el. A kamara elfogadta azon indítványt, 
hogy a kormány a pápai garantiákra vonatkozó 
törvényt nem teheti nemzetközi egyezmény- 
tárgyává.

Brüssel, mart. 21. Az „Indep. beige.“ 
jelenti Párisból. hogy a montmartrei bizotmány 
részéről nyilatkozatok tétettek a kormánynak. 
A belügyminister titkára meghatalmazásokkal 
láttatott el, a messzemenő engedmények mega­
dása végett, a mennyiben azok törvényesek.

Brüssel, mart. 20. A béketárgyalásokra 
kirendelt franczia küldött, báró Baude, ide ér­
kezett; a porosz delegált, Arnim, ma érkezend
meg- ' . *

Dresda. mart. 20. A szász király e hó 
2li-án Berlinbe utazik.

Szent-Pétervár, mart. 20. Mint hűlik, az 
epimirigy itt járványosán lépett fel.

Ostende, mart. 2(1. Napoleon ma szállt 
itt hajóra, Angliába utazandó.

Paris, mart. 19. 6 órakor reggel. A la­
pok megerősítik, hogy Lecomte és Thomas Kle­
men! tábornokok tegnap a felkelők által a Jardin 
Rue des Rosiersben—hol a központi bizottmány 
székhelve van— agvonlövettek és bátran haltak 
meg. •

A „Journal des Debets“ Írja: Mart. lti-ka 
történelmünk legborusabb napjai közé fog tar­
tozni. A lázadás ur Parisban. Ezen gyalázatos 
nap több bajt okozott a köztársaságnak, mint 
az öszszes bonapartista cselszövevény okolhatott 
volna annak, és Francziaország, mely saját ke­
zelve! marczangolja magát szét, épen oly beteg, 
mint a köztársaság.

Polgártársainknak előszabott kötelességük, 
az ország törvényes képviselői által felállított 
kormány körül seregein!. Egyedül a nemzetgyű­
lésnek és képviselőinek van joguk parancsolni. 
Ha ezeknek engedelmeskedünk, azon végső re­
ményünk marad, hogy szerencsétlen hazánkat 
megmenthetjük.

Az „Electeur Libré“ mondja: A kormány 
egy része Párisban maradt, másik része Versail- 
lesba ment, hogy a nemzetgyűlés közelében le­
gyen, és az események által parancsolt intéz­
kedéseket megtehesse. Tegnap este a montmartrei 
nemzetőrök elfoglalták a Vandome-téren a nem­
zetőrség táborkari törzsének épületét.

A központi bizottmány hívei azt mondják, 
hogy békés szándékaik vannak és csak azt akar­
ják. hogy a nemzetőrség egy maga által válasz­
tott! főnökkel birjon. ki a parancsolt) megbíza­
tással látassek el, a köztársaságot védelmezni.— 
A „Journal Ufficiell“ ma még nem jelent meg.

ÚJDONSÁGOK.
* Az előfizetési összegeket 

kérjük úgy azok részéről, kik posta utján ve­
szik lapunkat, mint a helybeli előfizetők által 
még e hó végéig beküldetni, hogy a lap 
küldése már ápril l én pontosan eszközöltet­
hessék ; mert felesleges példányokat nem nyo­
matunk. Posta utján legelőnyösebb s legol­
csóbb postai utalvány mellett, helyben pedig 
legczélszerübb Telegdi K. Lajos és 
ifjú Csáthy Károly könyvkereskedő 
uraknál fizetni elő!

* Sombor! Imre temetése tegnap dél­
után fénvesen ment végbe. — Három óra 
kor nagy számú résztvevő közünsei gyüleke­
zett az ellmnvt lakására; ott voltak — mint

TÁRGZA.
Apéega és kegyeneznó.

Regény a bécsi életből.
Irta : Ha ffner Károly.

(Folytatás.)

—)E perezben az utczáról egy nő segélykiál­
lása hallatszott.

A három férfi hirtelen a kapuhoz rohant, 
s Laurát a tánezosnőt pillantotta meg, ki remegve, 
íelindultan támaszkodott a ház falához.

„Ön az, Laura kisasszony?“ kiáltá Antal 
rémülten. „A- istenért mi történt kegyeddel ?“

A tánezosnő az utczán lefele mutatott. Azon 
irányban egy rőthaju ficzkó szaladt.

„Utána, utána, üldözzétek a gazembert!“ 
kiáltá Antal a két elválhatlannak, mig maga a fél­
ájulásban levő tánczosnővel foglalkozott.

De sem Muki, sem Wenczel nem gondoltak 
arra, hogy a menekvót üldözzek, hanem egészen 
elképedve bámultak utána, s nem mozdultak he­
lyükből.

„A veres Jakab I“ snttogá az egyik.
„Steini testvérünk,“ snttogá a másik.
„No ezt ugyan menekülni hagyjuk.“

„Régi pajtásság jogain.“
„Aztán ő nem is érti ám a tréfát.“
A roenekvő valóban a veres Jakab volt, egy 

vakmerő útonálló, kivel Wenczel és Muki fogsá­
guk első évében Steiuban ismerkedtek meg.

„Ezzel csak szép szóval lehet elbánni,“ 
mondá Wenczel.

„A deszkás korcsmában megtaláljuk őt,“ 
feleié Maki, s társával utána indult a gyárosnak, 
ki Laurát a gyárba vezette be.

„Annak a ficzkónak jobb lába van mint ne­
künk,“ hazudá Wenczel. „Eltűnt, mintha a szél­
vész seperte volna el.“

„Lássa ön hogy igazam volt,“ mondá Laura, 
miután lélegzethez jutott, ellenségünk még nem 
alszik.“

„Ki volt azon rőt emberi“
„Ugyanaz, ki engem már hónapokon át ül­

döz, mint árnyékom. Az ostrom állapota alatt úgy 
látszik eltűnt; azt hittem, hogy valamelyik tor- 

I laszon nyakát szegte, s már nem is aggódtam, de 
; tévedtem, ő él, és nem felejtett el.

„S fényes nappal merte out megtámadni.“ 
„Istenem, hiszen az utczák mintegy kivan- 

- nak halva. Nem tudom, honnan jött ez a rettene- 
j tes ember, mert hirtelen előttem állott, mintha s 
! földből buvott volna ki, torkon ragadt, s a falhoz 
1 nyomot:...“

tegnap is röviden érintők a városi és egy-
házi tisztviselők, megjelent a főiskolai ifjúság 
is. képviselve voltak a városunkban létező egy­
letek. nagy számmal jelent meg a polgárság, s . 
átálában a megboldogultnak minden ismerője, j 
A halottas háznál először is a faiskolai ének- j 
kar gyászéneke zendült meg, majd a rendes ’ 

i szertartás után a kőtemplomba vonult a gyász- 
I menet, hol az énekkar s a közönség éneke 
1 után Révész Bálint lépett a szószékbe, s remek 
! alkalmi imádság után — az elhunyt akarati- 
1 hoz képest — felolvasó Sombori nemes voná­
sokban gazdag életrajzát, mely után rövid, al-

„Hcgy meglakolja kegyedet ?“
„Nem, nem, mert mig egyik kezével tartott, 

a másikkal melizsebcbe n)uit . .
„Az istenért, talán pisztolya után . ■
„Valószínűleg, de a félelem erőt adott ne­

kem, s a midőn védtem magamat, segítségért ki­
áltottam, és nem hiába, mert önök segélyemre si­
ettek barátaim.“

„De még sem elég gyorsan arra, hogy a gaz­
embert megfogják."

„A mi engem azonban nem akadályoz, hogy 
önöknek ne köszönjem életem megmentését. ..“

„Kegyed tudja, hogy élete fenyegetve van, 
hogy merészel tehát lakásából kiséret nélkül tá­
vozni ?“

„Önnek igaza van, én nagyon vigyázatlan 
vagyok. Hiszen kocsi áll rendelkezésemre, de ne 
keni tetszik éaczolni a veszélylyel, a mi egy fér­
finál elismerést érdemel, egy gyönge nőnél azon­
ban nevetséges bravour.“

„Ha kegyed ezt belátja drága barátnőm, ak­
kor jövőre ne' koczkáztassa oly pajkos gyermek 
módjára életét, s hiúsítsa meg a szörnyeteg újabb 
győzelmét.“

„No, ezentúl okosabb leszek,“ mondá Laura 
nevetve, s mosolyogva nyújtott kezet fiatal barát­
jának. Most vezessen bennünket szegény élő ha­
lottunkhoz, bizonyosan unja magát sírjában.“

halmi beszédet intézett a nagyszámú hallgató- 
I sághoz. E beszédben a kialudt élet tanúságait 
adta elő lelkesen és meghatóan. Innen a ked­
ves halott a czeglédutczai temetőbe kísértetett, 
hol átadatott az örök nyugalomnak. A béke 
angyala lebegjen a drága porok felett!

* A Csokonai - szobor alapjának ásott 
gödör az emlékkertben beszakadt, mi a mun- 

I kát bizonyára késleltetni fogja, szinte a munka 
' tovább folytatásának szolgál akadályul, hogy a 
,gödör fenekén már feljött a viz ; a beomlás to- 
j vábbi meggátMsára a munkások alkalmaztak 
-ugyan már védeszközöket, de a vizár kitörését 
' nem fojthatták el.

* Sizikszoy József közbecsülésben álló 
I polgárunkat és családját súlyos veszteség érte.
1 Hosszabb betegségben szenvedett Ida leányuk 
élete 18 dik évében, tegnap jobblétre szende- 
rült Temetése holnap lesz. Béke hamvaira •

* Postai sikkasztás. Tegnap reggel 
egy, városunkban e hó 3-ka óta alkalmazott 
postahivatalnok a postaigazgatóság megkeresésére 
sikkasztás gyanúja miatt a rendőrség és egy 
kiküldött postatiszt által elfogatott. Az illető 
Jaksics Kálmán postajáruinok, ki ide­
jövetele előtt a nyíregyházai postaliivataln.il 
volt alkalmazva az utalványozási pénztárnál.— 
E pénztár számadásai a múlt évről a minisz­
tériumnál rév idea Itatván, kitűnt, hogy abból 
:v098 frt hiányzott. J. K. nem régiben nősült, 
s igen uriasan élt, azonban gyanú eddig néni 
forgott fen ellene. Ide Debreczenbe áttéteivé» 
itt is folytatta a sikkasztást, s 17 rövid nap 
alatt a kezén volt pénztárból 1200 fi ton felül 
sikkasztott el. Az elfogott sikkasztó ellen a 
vizsgálatot a tegnap este ide érkezett Aranyossv 
postafelügvelő teljesíti. J. K.-nak lakásán mo­
tozás tartatván ott 762 frt készpénz találtatott, 
s ez, valamint ingóságai s egy háza Nyíregy­
házán zár alá tétettek. Valóban meglepő, hogy 
ilv nagyobb szikkasztásnak előbb nem lehetett 
nyomára jönni.

* Azon régi pénzekből, melyek a hat- 
vanutezai iskola alapja ásatásakor találtattak, 
s melyekből a pénzügyminisztérium 7f> darabot 
a m. k. museum részére megtartott, — a város 
tulajdonában maradt 165 daratmak a helybeli 
főiskolai könyvtár régiséggyüjteménye számára 
átadása elrendeltetett. E régi veretű ezüst pén­
zek nagy része 3 és 6 garasos lengyel pénz, s 
igen becses példányok.

* A debrcczeni ügyvédegyíet folyó 
márczius hó 25-én d. u. 3 órakor az ügyvédi- 
kar jövőjét ol v közelről s életbevágókig érdeklő 
„ügyvédi rendtartás“ tárgyában rendes ülést 
tart. Mire a t. tagok a tárgy fontosságánál 
fogva teljes számmal megjelenésre kéretnek.

Debreczen, 1871. márczius 21.
elnöki megbízásból:

Kovács Sándor, 
titkár.

* A liatvanulrzfli faburkolat járhatat­
lan már hosszabb idő óta. Ezen a közlekedést 
gátló hiány helyrehozása sürgős szükséggé vált. 
Csodáljuk, hogy a városi hatóság illető közegei 
ki nem terjesztik figyelmüket az ily nagyobb 
mérvű baj orvoslására; a mi valóban a forga­
lomnak roppant kárára és a városnak szégye­
nére válik. — A feltűnőbb hiányol orvoslása 
gvors eljárást igényel, s a rendszeres javítás 
foganatosítása előtt is kell az ily bajon segí­
teni. Felhívjuk az illető közegeket gyors intéz­
kedésre ; nehogy újabb meg újabb felszólalá­
sokkal kelljen alkalmatlankodnunk.

T ti b 1) e n.
* A dohány monopólium b »szántó ha­

tása lépésről-lépésre kísérti a kedélyeket. Nem 
is említve, hogy a monopólium természetes kí­
sérője a csempészet folyvást áldozatot kíván az 
erkölcsiség rovására, külsőleg is oly látványos 
jeleneteket idéz elő, melyek a szemet és lelket 
egyiránt sértik. Tegnap a temetési szertartás 
alatt volt alkalmunk látni egy elkobzott do­
hánynyal megrakott taligát, mit finanezok ki­
sértek a temetési menet közelében. Legalább 
ünnepélyes alkalmakkor vigyázhatnának az il­
letők, hogy az áhitatos lélek merengéseit ily 
elkobzás! jelvények hurczolásával ne nyugtala­
nítsák !

* A vizes időszak romboló hatása olv 
nagv mérvű volt városunkban legközelebb, a 
milyenre a legöregebb emberek is alig em­
lékeznek. Több mint 4(1 ház omlott le s ille­
tőleg rongáltatott meg annyira, hogy gyökere­
sebb építkezés s átalakítást igényel. Emiatt a 
téglakereslet magas fokra emelkedett, ugv, hogy 
a város nem is lesz képes megfelelni a szűk 
ségletnek. — Napról-napra szembetűnőbben 
kiviláglik, hogy mily roppant szükség volna 
gőztéglagyárra. Reméljük, hogy lia a

„A két lángész léire csapta, a magas tetejű 
kslpot, s büszkén lépdeltek az Erdberg városrész 
felé, hogy a tolvajok gyüldéjét, a deszkáskocsmát 
felkeressék.

Ismét vidáman, mintha mi sem történt volna, 
ugrált fel Laura a gyámok mellett, hogy az öreg 
vakembernek rövidebbé tegyen egy órát.

Ilyenek a művészek.
Ki gondolta volna e könyelmü vidor höl- 

gyecsket latva, hogy néhány perez előtt egy orr­
gyilkos körmei közül menekült ki ?“

„Mégis különös,“ mondá Wenczel fejcsó­
válva. a mint társával a gyárból távozott.

„Mit találsz különösnek ?“ kérdé Maki.
„Azt, hogy a veres Jakao oly ostoba lett.“
„Miért?“
„A kisasszonynak arany karpereczei, szép 

gyűrűi és órája van, a a veres Jakab ezekhez hozzá 
sem nyúlt, pedig szereti az ilyen apróságokat.“

„Igazad van, ez különös ...“
„Az órát egy mozdulattal elszakíthatta vol­

na,“ monc.á Wenczel pöffeszkedve, „hanem az 
olyan emberek mint mi, kezdenek kihalni. Az uj 
nemzedék nem mutathat fel ily embereket mint 
mi vagyunk.“

„Bizony nem.Tehetséges emberek csak akad­
nak még, de a lángész, a valódi lángész, az ve­
lünk kihal.“

Hanem hagyjak most a kis tolvajokat a ma­
gok utján haladni, s nézzünk a nagy tolvajok 
után.

Mialatt a börzén és az üzletkörökben azon 
hir elí erjedt, hogy az Erlenstein bankház beszün­
tette fizetéseit, a fellármázott hir hőse elegáns 
kocsiban haladt a Duna-utczában,s a lovaskaszár­
nya előtti em messze szállott ki egy ház kapujánál.

E ház első emeletén fényes egyenruhája 
inast talált, ki agy nézett ki, mintha a színházi 
ruhatárban öltöztették volna fel.

„Barátom, Preller űrrel szeretnék beszelni,“- 
mondá a bankár.

„ó nagysága nemes Prellersdorf ur ez órá­
ban senkit nem szokott elfogadni,“ mondá a rü- 
pők pártfogó arczczal, „de olyan uraságoknál, kik 
saját fogaton jönnek, kivételt szoktunk tenni.“

„Tehát jelentsen engem ö nagyságánál, ne­
mes Prellersdorf urnái.“

„Nevét kérem.“
„Erlenstein.“
„Csupán ennyi! Praedicatuma nincs?“ 
„Nincs.“
„ő nagysága, a nagyságos asszony lakosz­

tályában van, ha ön pár perczig az elfogadó te­
remben várni akar, mindjárt jelenteni fogom." 

(Folytatása következik.)
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a forint kölcsön sikcriilend : a
hat ° azon nagyobb szükségletek közé soro- 
zandja a gőztéglagyár felállítását is, a mi ha­
laszthatatlan. Mert a városi hatóságnak egyik 
kiválóbb kötelessége: a város épülését és szé- 
pülését minden módon előmozdítani.

* Ezüst kiutalni loptak el gr. K . . . .-ne
urhölgytől valami csontszedő fiatal leányok, * 
azt 2ä" krajczárért egv vállalkozó szellemű Bne l 
nevű 11 éves fiúnak eladták, az mar 1 irt 40 
krt kapott egy lő éves gsiiftsmanntol erte; azon­
ban az egész compánia beosipetett, s a kánál 
is bár ketté törve megkerült. .

* A rendőrség «ion ügyeli, ezteirse. 
Wy minden gazda büntetés terhe alatt ellát­
tál cselédjét cselédkönyvvel, tgen kitűnő ered-
ménv által kisértetett, mert most naponk.nt 
10—15 cselédkönyvet is kell kiállítani a hívá­

st llniösszeoinlás. Az ejjel a Osokonai- 
„tczában e-y kőház hátulsó része összeomlott, 
3 a benn- aludt család tagjai szerencsére csak 
apróbb sérüléseket szenvedtek.

* Az engesxtelhetleneW. Tegnap délután 
békételenkedő házaspár a köztük fenal ó

viszonyok kiegyenlítése végett bemegy egyik 
lelkész' házához, és hogy mily hat ist ton rajok 
a lelkiatva beszéde, megmutattak, midőn az 
ntczaajtón kilépve azonnal összepereltek, s egy­
mást magyarosan összeczibalUk.

pedig a delegatiók összes

Szomjas József, Schwarz Gyula.
Huszár Imre felszólittatni kívánja a 

kormányt, hogy a közös külügyminisztériumot 
figyelmeztesse, hogy jövőre a vörös könyv any- 
nyi példányban nyomattassék a hány képviselő 
vau. —

V á r a d y Gábor a delegatiók költségve­
tését, Györfty Gyula 
irományait előterjesztetni kívánja.

Elnök ezt feleslegesnek tartja, mert 
156 példányt úgyis kapott a ház, ebből 60 a 
deák, 48 a balközép és 18 a szélsőbal körébe 
elküldetett.

G h y c z y Kálmán szintén az összes iro­
mányok előterjesztése mellett van, mert a ház­
nak értesülnie kell. mint járnak el manda- 
tariusai. — Jövőre az elnök e szerint fog in­
tézkedni.

Felvétetik a napirend. Harmadszori olva­
sásban megszavaztatik az 1871-ki budgettör- 
vény. — Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi ki­
vonat azonnal hitelesíttetvén, Bujauovics jegyző 
viszi át a főrendekhez.

Sző gjy é n y i László központi előadó a 
bízottéi;

a./***»«-, ä sto
Boldizsár, Simonyi Ernő, Ghyczy Kalman 

I vettek részt, a ház az eredeti szöveget fo- 
gadja el. ....

A Hl. czikket Vukovics oda kívánja mó­
dosíttatni, hogy a „közvetett politikai vétségek 
és bűnök“ miatt se adassák ki senki. Marad a 
szerkezet.

A többi czikk, valmint a reá vonatkozó 
törvény czikk változatlanul elfogadtatott. Kö­
vetkezik az Olaszországgal kötött szerződés.

A XIV. czikkig változatlanul elfogad­
tatott. , .

Ezután a többi pont is elfogad tátik ; szinte 
elfogadtatnak a Francziaországgal kötött szer­
ződés, a királyi tábla Ítélő bírálnak szaporítá­
sáról szóló törvényjavaslat. — Az ellenzék ré­
széről adatott ugyan be módosítás, de az 4 5
szavazattöbbséggel ellvettetett.

De elfogadtatott a fiumei provisoriumra 
vonatkozó törvényjavaslat, mig a felnőttek ok­
tatásáról szólóelvette tett.

Megkezdetett a községi törvényjavaslat 
tárgyalása is. de folytatása a holnapi ülésre 
halasztatik.

Színházi szemle.
** K e d d e n, márcz. 21-dikén adatott:

Solvomi és Sojumi“ vígjáték 5 felvonásban. 
Vezéri Ödön dolgozta at s alkalmazta 
színre e német bohóságot, de bízónv 
kát nvert benne a közönség. Bonyodalma meg­
lehetős esetlen, dialógjai ízetlenek, meg a me • 
lett hosszúra nyújtottak, mint a szentvvany, 
ének cs hozzá eiiapitottak; csupán Eg 
jomi Adorján) bírt némi elevenséget önteni ez 
üres léhaságba- A többi szereplő lejatszta ma­
gáét. - nem ó rajtuk múlt, hogy idétlen sze­
repeikből életrevaló alakokat nem gyúrhattak. 
F-vedül Szakái Rózsa Bonskaja volt ki«e ha- 
ládatos még Egvüd szerepe mellett. A vígjá­
ték után „Szép Gal.tl.ca“ ezimü operetté kö­
vetkezett, melyben a szereplők: Blaliane iGa- 
latheaiTannerné, (Gammed) Gerecs(I igmaleon) 
Foltén vi ■ Midás) mindnyájan a közönség álta­
lános tetszésére működtek. A baz csak felig 
telt meg.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése márt. -1.

magva
nem

gr.

rí 1 n ö k : Somssich P.
A kormány részéről: IL írválb B„
ejacsevicli. ,
Napirend: Végmegszavazasa az lói 1. 

budgettörvénvnek. Tárgyalása a Svéd- a Nor- 
()lasz- V» Francziaországgal kötött szer­

ződésekről, a felnőttek oktatásáról a fiumei 
isoriumról, a kir. táblai bírák szaporításá­

ról. a községek rendezéséről szóló tórv. javas­
latuknak.

vzükönvv hitelesítése után kérvényt

pr-

A jég

nevében a Svéd- és Norvég-, az Glass­
es Francziaországgal a köibüntettesek kiadása 
tárgyában kötött szerződéseket elfogadásra 
ajánlja.

V áradj Gábor nem tartja helyes­
nek, hogy e szerződések, melyek két év előtt 
köttettek, s már ratifikálva, sőt életbeléptéivé 
is lettek, csak most terjesztetnek, mintegy re­
gistrars végett a türv.-hozás elé, s szeretné 
tudni, mi okozta e hanyag késedelmeskedést. 
Különben átalánosságban elfogadja a szerző- 

o- j déseket.
Irányi Dániel osztja Váradi azon 

nézetét, hogy ily szerződések a ratifikálás s 
életbeléptetés elüt: terjesztessenek a törv. hozás 
elé. mert ez felel meg az alkotmányos jog­
nak. — Kívánja továbbá o is, hogy magyar 
nyelven is fogalmaztassák az eredeti szöveg, s 
helyteleníti, hogy nincs megemlítve bennük. 
miszerint a törvényhozás jóváhagyásától függ 
érvényük. Átalánosságban elfogadja a szerző­
déseket.

P. Szathmáry K. szintén ez értelem­
ben nyilatkozik.

Vukovics Sebő : Világosan kiakarja 
jelenteni, hogy mindazon bűntettekben, me­
lyek politikai okból eredtek, kiadásnak helye 
nincs.

Horváth Boldizsár: Váradynak azt 
feleli, hogy a szerződések Magyarországon nem 
léptek még életbe, ez «akis a törvényhozás 

j jóváhagyása folytán történik meg. Hogy a raa- 
"gyarnyelv is egyenjogusittassek, a szükséges 
lépéseket meg fogja tenni. — X ukovtesot 
megnyugtatja, mert közbüntettek alatt poli­
tikai büntettek nera érthetők, de ez utóbbiakra 
a nemzetközi jog szerint külön szerződések kö­
tendők.

Ezután első sorban a Svéd- és Norvég- 
országgal kötött szerződés átalánosságban elfo­
gad tátik.

Következik a részletes tárgyalás.
A II. czikk 8. pontjánál Irányi „hamis- 
használata“ helyett „tudva használatú“-!pénz

Fővárosi értesítő.
** Az Írói segély egylet javára két 

filharmóniai hangverseny fog tartatni az aka­
démia nagytermében. Az egyik e hó 20-ára, 
a másik apr. 5-re van tervezve.

** A nemz. színháznál a jelmezes 
főpróbákat ezután mérsékelt belépti dijak mel­
lett tartják s az ily módon szerzett jövedelmet 
az igazgatóság a színházi nyugdíj alaphoz jut­
tatja.

** A budai színházban a nemzeti 
színházi tagok által a vidéki színészi nyugdíj­
alap javára rendezett előadás, tiiztán 300 irtot 
jövedelmezett.

** A budai tornaegylet közelebb 
ajánlatot tett Buda városának," hogy örömmel 
alakul át tűzoltó egyletté is, ha a város a 
tűzoltó szerek és készletek megszerzésére 
szükséges 11,000 frtot megszavazza. A városi 
hatóság, mielőtt ez ügyben választ adna a gaz­
dasági bizottság véleményét hallgatja meg.

**Erzsóbetkirályné szombat dél­
tájban az izr. árvaháiit magas látogátásával 
tisztelte meg. Kíséretében voltak gr. Ándrássy 
Gyuláné. és b. Nopcsa. A nőegyleti bizottmány 
élén az alelnökné: Biscliitz asszonyság és az 
árvaház intendansnűje: Stern Fanni asszonyság 
fogadták a legniagasb vendéget. A tanterembe 
éikezvcn, a növendékek éljenzéssel köszönték a 
kegyes asszonyt és egyikük, a legtisztább ma­
gyar beszéd kíséretében nyújtott át a fenségnek 
egy gyönyörű bokrétát, mit a királyasszony nyá­
jasan megköszönt. Azután kérdést tett, váljon 
miféléket tanulnak? beszélnek-e és tanulnak-e 
mind magyarul ? stb. Bejárván minden helyisé­
get, örvendetes meglepetését nyilatkoztaid a lá­
tottak és hallottak fölött. Végül a királyné és 
grófné bejegyezvén neveiket a vendégkönyvbe 
egy félórányi idézés után búcsút vön ő felsége 
az árváktól.

Belföldi hírek.
*_f* Érdé ly vendégei. A királyhágón 

inneni részekből elzavartatván a rablóbandák, 
túl a királyhágón kerestek menedéket; innen 
magyarázható ki, hogy az erdélyi vasútépítések­
nél több rablói eset fordult már elő; a szegény 
legények tőlünk átmentek, hogy ideiglenesen 
a vasutaknál dolgozzanak, és mint tapasztalni 
lehet, nem eléglék meg a becsületes kereset­
módot.

*9* Az alföld, Szeged tájékán egész 
tenger; a vasúti sínek sok helyt a vizben van­
nak, s igy, képzelhető, hogy több ezer hold ve­
tés is víz alatt van. A Tisza árad, Csongrádot 
is fenyegeti.

%* Miskolczról panaszkodnak, hogy 
a koronajavak igazgatósága annyira elhanya­
golja hazánk ez első rendű terménvpiaczát, hogy 
az egy feneketlen sártenger, s a kocsik is ten­
gelyig sülyednek.

Székely vasút. Walmann Lajos 
b. engedélyt nyert Sepsi Sz Györgytől ojtozi 
határszélig vezetendő vasútvonal előmunkálataira.

**.* II. Böszörményben a nevelés­
ügy kedvező helyzetben van; a közelebbi gym­
nasium! vizsgák igen sikerűken folytak le, s nagy 
mértékben kivívták a vizsgáló bizottság mege­
légedését; szépen halad a tanulók önkópzö tár­
sulata is, melynek felügyelő tanárául az egvbáz- 
tanács Munkácsy Lász.ló tanárt választó, ki az 
önképzés terén tapintatosan vezeti a növendé­
keket.

*£* A szentbekiplebánus iSomogy­
bán) a napokban agyonlőtte magát.

A keleti vasút továbbépítésére vo­
natkozólag hírlik, hogy a kormány kész a pálya- 
társulatot kármentesíteni.

*** M á rczius 15 i k é t Hódmezővásár­
helyen is megünnepelték, s Kosssuth Lajosnak 
üdvözlő táviratot küldtek.

sét szándékolja, a lakosság tekintélye 
része a lázadás ellen van. Vinoy íábornr 
a védelmet szervezi a lázadóknak V-»sá; 
les elleni eshetőleges támadása cIXín 

= Brüssel, mart. 21. Az s hjr 
hogy a tuilleriák kigyuladtak. Vörös fajr" 
göszok hirdetik Párisban Thiers áilrtólacn 
elfogatását. A lyoni sorkatonák fráter-" 
sálnak a néppel. Napoleon restouratióját 
tartanak. Marsailleben ma már izgatás-’ 
voltak észlelhetők. A nemzetgyűlés Pár­
ban kimondotta az ostromállapotot.

1871. II]
aív

I
 Előfizeti

Helyben *■» 
Egy évre 10 frt— kr|
Fél évre
Előfizetési
Kópiarz

pénz
Verned

szerkesztős égbe
ElftBzeih«- 

i TelegdiK.Lajos és| 
I kereskedésében s tg 
I Egyebütt & poetj
^AWAVWtAA-VW. WW.A

KÖZGAZDÁSZAT.
Debr

Délutáni posta.
— P á r i s, márcz. 2 J. Megbízható tudó­

sítások megerősítik, hogy kormány a felkelők­
kel alkudozik.

— Flórencz, márcz. 21. A király 
lemondásáról ismét hirek keringenek A „Dirito“ 
biztosan állítja, hogy Francziaország a pápai 
udvarnál nem fog követet tartani.

— Brüssel, márcz. 20. Az , Etoile 
Beige“ jelenti: a franczia kormány appellált a 
a 119 ik gyalogezredhez Versaillesban, mely 
azonban az engedelmességet megtagadta.

— London, márczius 21. A „Daily 
Telegr.“ jelenti Párisból: A köznép az utczá- 
kon járókat a torlaszmunkákban való részvé­
telre kényszeríti; néhány élelmiszerárus kizsák- 
mánvoltatott.

(e) Debreczen, márcz. 21. Hú­
sárunk csekély mérvben volt látogatva a . 
kick által, itt-ott alig volt nehány széké--" 
ható, a mi kevés életnemü hozatott a 
szükségletre sem volt elegendő, a 
resett, az árak köblönként, búza. a 
képest, 9.20.—10.20, kétszeres 7. — 
6.10—20, árpa 4.50, zab 4.20—40’tengeri 4 
80,— 5.40, A szalonna ára csökkent ára % I 
frt. Krumplit keveset hoztak, ára ztók „4 * 
1 frt 40 — 60 kr. volt — Nyers bért keA 
hoztak, s az sem volt felette kapós 
a kész bőrnek csekély a kelendőség 
hanyatlik

A barom vásár nagy volt, szavva<mar:. 
valamint ió sok adatott el.

, Az idő változó, felhős, majd 
s elég enyhe. • *

%
toag-- 

tóngeri L 
minőségije. 

S ~ rőt

vese;
mivel i
az ára

JÄ 2F”aSI £e»6
A m. k. keleti vasút menetrend«

N.-Várad—Kolozsvár.
N. Várad indul 4.40 d. u. — 4.48 , 
Kolozsvár érk. 10.28 este — ] .54 ,(

Kolozsvár—Ni-Várad.
Kolozsvár indul 4.45 regg. — 10.51 
N.-Várad érk. 10.37 d. e. — 8.12 1

Kiadó lak.

A „ Debreczen“
eredeti

A Sas- UtCZH’i Sáska-féie U.Iy, v
és kávéházi hely íTég n- k, a h' >s á v
allíiilmatosSágokkal < g' ütr i)ér
dán dó.

Bővet>h érte s,té -t nverli-jtni V
K á r o i v. háziulíaidcTfiOSliái. a P i. ■

mGAKTAVIRATAI.
7= London, marí. 21. A „Times“ 

jelenti Párisból: „Thiers Páris elszigetelé-

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről márcz. *22 -rci 

n fri R7 kr. I Ezüst- .Arany . . 5 írt 87 kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos OLÁH

Védrendszei
.*.) Abban, ügyi 

álló fél fiák átalábac 
hogy eljátszott ni 
nem fegyveres kézi 
kivívhatni, hanem 
közgazdaságának fel 
magyar-osztrak birí 
többsége egész kész!

Csakhogy ahoz 
nak vagyoni jóléte; 
hogy pénzügyi ál| 
váljék.

A baj gyökerei 
denelőtt azt kell kij/ 
az, s csak akkor ol 
sikerrel.

Ki tagadhatná.] 
pénzerejét felülmúló 
mely az állam adós 
nemhogy apasztotta! 
évben tetemesen nöf 

Hogy ezen vá 
áron, ezt belátta miij 
a védrendszer gyd 
ment át.

Volna uervan 
túl honvédségünk,

: szoktatóul azt is jón|
azt csupán atme: 
miután a régi rendsl 
kiküszöbölni, inig azl 
tátik 8 teljese ti nélki] 

Csak a közeim! 
i a német-franczia 1 
példát, hogy beláss! 
:onai vagy a honví 
nelv czélszei übb étj 
áró?

‘■l'il.Y Mig vasuthálúzl 
úrodalom területét, 
iák volt értelme; 
•setében egv egy haJ 
7onható és mozgusi|

eggt- 
• u.

121 1

122 ín 75b

Ürgenyilasi földek árvereztetése.
A nagycsere alatti földekből f. év tavaszán 

a 4-ik forduló, vagyis a h.-pályi. C3 m.-pircsi út­
közt levő 317 hold fog osztás aiá kerülni. Ezen 
: /.totói--' lek két évi használatra, 2 holdas részle­
tekben azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános 
árverésen lógnak a tekintetes tanács i. évi 15“-> 
sz. a. kelt végzése nyomán a legtöbbet Ígérő­
nek kiadatni, mely, a folyó márczius hó 30-dik 
napja, azaz csütörtök reggeli S eraker ah.-páiyi 
útfélén megkezdendő, s következő napokon tolv- 
latamló nyilvános árverésen való megjelenésre 
a bérleni szándékozók illően meghivatnak.

Keli Debreczen márcz. 22 1871.
Laky Lajos,

tanácsnok
Tüdős .József, m. k.

számvevő.

i Orvori jelentér. ^
n. é. közön-

hr-erv lakásomat^

Kiadó lako^zíáiy.
Szt.-Anna uteza 226í‘>-ik ssámu ház­

ban egy, több szobából álló újonnan átala­
kított emeleti lakosztály, kényelmes paddal, 
2 pinczével. istállóval, kocsi színnel, beüve­
gezett folyosóval f. 1871-ik évi pünköst-
*<>r kiadó. ErteüezheUit a háztnlajdonos- 
áal Ugyanott. na 1—2

Eladó venyigék.
A Karap Sá .dor-íéle sétakerti 

lohol a nürottnál a metszéskor és 
szés után a legnemesebb fajú

zöl-
rn et­
as z-

tai í szolid, por haj as u. ni. p a s sa­
tu 11 i vegyes m u s k o t á 1 v és veres
vesző:

99 S—10

mvgrendelhetdk és kaphatók.

íírrnós tiábor
fűszer kereskedő.

POPP J. G. Kapható Debreczenben: Szépé«

fogorvos urnák Becsben

Stadt Bognergassc Xr. 2.
Az Ön 8 1 —5

AV4TIIERI.V$ZÁ.IYEZÉT
megvizsgáltam és ajánlásraméltónak találtam.

Oppolzer tanár,
rektor maguaficus, a cs. k. kórodának tanára rvyó^vszertáróban. 

Bécsben, szász kir udvari tanácsos stb, ^ k

Van szerencsém 
ségnek jelenteni1

^2170 ik szám ilatt
Teleky utczába a Greff-féle házba le­

tettem át, ß:
■s rendelek a házon kívül, valamint aö.

K háznál leginkább ^
^ női belegségekhen ||
^naponkint d. u. 3-tól 4 óráig. ^

Szegény betegeknek u. u. 2-tdlgf 
^ 3 óráig minden dij nélkül állok r 

\ deikezésére.
Tisztelettel

Deutsch Fersi
gyakorló orros.

5SS8

A biharmegvei kereskedelmi-, ipar- és 
terményhitelbank N.-Váradon

fizet
beteUdekgiéi pvnztarji^yekre 

8 napi felmondás mellett á'.V’í,
14 ,, ,, & *,

30 „ „ „ 0 „

betételeeknl könyvecskékre
1 havi felmondásnál 6°0
Q T 0/
O • tiI

A pénztári jegyek Nagy-váradon a bankpénztáránál.
Pesten az angol-magyar banknál és Bécsben az angol- 
osztrák banknál is beváltatnak.

Vidéki, bérmentve érkezett betételekről szóló 
pénztárijegyek vagy betéti könyvecskék a t. feleknek 
bér ment ve clküldetnek. 9*

íogy annyi ez r mej
, , . ,, .. - ‘"ts osstausék meg az ál J

n'irnibergi s diszaru kereskedeseherj. Borsos6 XT . .. , ° , r
Boihschnch gyógvszerrár iiuu Csali : k Jói, Nekünk mar tapj 
lüszerkere-kedesiíiicn; Nagyváradon: Ja i;v j_.éges, hogy vaiamel] 
tnl. HuzeÜa A , Kuorr uruknál; Msay-Kár-jj VMÍ iláljunk. O : van aj 
Jelentik gyász.; Nyíregyházán: R e.eh és Pr idy fényi g bizonyt 
lövi«.» uiníná , Bözzöraién)ben .“Lőni .Xst.ehet béke időben mi 
Banyán: Papz S. gyogysz.; Szicycivnv^,,lM;&. . . , ,
bér gyógysz.: Somlyón Ruszlta I. és társa :frír- ■ , • A ‘ *
ban: Kröczer A.; S.-A-Ujhelyeu : IDichaite. em **• ™c,..v ;ril 
és Deutsch János; Tór8k.-Sz.-Miklósoe; Ju» mai álih sson kil
M. Szolnokon; Hrapszky A.; Kscskeaióri-s Mac:- N -künk a porosz!

:ell tanulmányo/.nunf 
a d é k n é 1 k ü i 

“"to «védelmi

NET
1870. úpril ő-dikétöl kezdve további rendeletig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Pest és Béc

II. Bécs és Pestről Arad felé.

a
rém 

Alt mondja talán

Magyar királyi szab. tiszavidéki
--------------- :atonásdinái egyebet

szerint a katonai pál 
— Ilyenek mai időbe! 
etnek. Nincs oly v; 
épzett tiszt, ki a polj 
ek megfelelő tisztei] 

„e tarthatna: a 
fele Sldmivelést gyakorol 

itnak, bizonnyal kéj 
luk után ’’elmüket ] 
ak anyagi jólétet szd 

Minden évben 1-j 
apón át íegyvergv! 
sak bizonyos — a 
lulhatlanui szüksége 

_______ .________ -___________ _____ _ zámu katonaságot ti
V. Aradról Pest és Becs fele- >bbit hazabocsitam

énztárát ne tét] 
éderőnek -ol ! ’

tti őrködésre. : ész;| 
kra. Midőn eztknei, 
ílati idejük let • 1 r---k. 
a pihenő kétiiai mai

15 *«»» iudul.
ó. p.
8 — «te.

ő. p. 
7 30 r el.

ó. p.
Ka«sa ind.

ő. p.
5 21 n gg.

Ó. tt- 
10 15 dé:e!. :

IV:, t 6 43 regijei b 18 esttí. Mi.-k.le» 7 55 2 55 délut. -
Czeglé d 9 8 — Tokaj i- 37 5 í7 este.
Szolnok 10 37 8 8 éjjel. Nyii'-g-yh. 10 30 7 8
P.-Ladán y 1 33 díűiiin 12 21 Debreczen 12 1M dőlni. 9 5t éljél.
Dtibreaa iii 3 5 „ 2 30 reggel. P. I.adány 1 57 11 57 r
Nyiregyh. 4 33 4 24 Szolnok 4 30 : 4 lő »gg-
iokaj 3 31 5 50 Czeg’éd érk. b 33 5 35
Miskolci 7 24 e*te. 8 20 délei. 2 4 5 délut. Est 8 40 e-ile. 8 40
Ka«sa érk. 9 56 * 12 33 dílutin 5 36 „ 6 18 regg. 6-8*2 rs

?S délit

August Walzel magkereskedése
Becsben Kärnthn er-strasse 25. sz.

gazdasági, mezei, fii, erdei és főzelék magvak
a legjobb minőségben, melyek cairképességeért

kezesség vállaltatik
ezennel mindenkinek ajánltatnak.

Minél tömegesebb megrendelést kérünk
Az árak nálam oly jutányosak, hogy azokkal senki nem ver­

senyezhet, igy a nálam vásárlás kifizeti magát.

ó. p. ó. p. ; ö-P ! o. :i-
Bécs indulás . . . . 8 — este. 7 30 r(,gbr- Arad indulás . . . 12 26 délut. ' x “
Pest 6 30 reggel. 5 18 Csaba 2 7 , 1121 óit
UíOglód » . . . . 9 24 8 10 Meaö-Tnr 3 68 2 1 ••>
Szolnok 10 16 délei. 9 47 éjjel Szolnok 6 —- „ 4 1
ilcző-Tur 11 29 11 40 „ Czegléd **rVezés . . . I 6.48 e,:e. i 6.9 *
Csaba 1 9 dulnt. 2 36 _ Pest 1 8 40 r 8 41 r
Arad érkezés . . . . 2 52 r 6 11 regg Becs , ‘ 6 18 r--gg*I. 6 4-_
ül. Bécs és Pestről K".-Várad felé. VI. N.-Váradról Pest ésEéesjes

Réce indul. 8 ó. — p . este. 7 ó 30 p. regg- N.-Várad indul. 11 & — p. délei. 8 ó. 12 p. S6>
Pest . 6 „ 34 regg. 5. 18 , este. I.-Ujfaln lt . - r 9 , 60, ejjt“
C*egléd 1» j 9 „ 39 8 „ -- „ , P.-Ladán v érkéz. 12 , 66 e délut. 11 „ 15 ff L
P.-Ladány „ j 2 „ 7 „ délut. 12. 40 „ éjjel. Ciegléd 6 . 83 ff « 6 „ 35 , Ttf,

B.-Újfalu „ 3.7, „ 2 „ 17 „ regg- Pert 8 „ 40 » «««• 8 , 40 .
N.-Várad érkéz, j 4 # 15 8 , » Becs # . 18 „ regg. 6 „ 42 f W

A közállomásokróli indulás ideje: a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kim^

Pálya-csatlakozások:

Apacsa és kj
Regény a be

6 óra 11 pereskor megárkesö rónát a Károly fehér várra **%*''# 
d. e. 11 ó. 60 p.-kor m^gáikesS rónát a Cseglédre d. o. 12 ó. *8 F Az inas ajtót

Ha ffnr
(Folyti
nvitoi

mmmmm

Értesítés.
A “Nagy-erdőt látogató t. ez. kö

ZÖnségnek tudomására juttatik, misze­
rint a nagy-erdei fürdőbe szállító Om­
nibus, a „Bika“ vendéglőtől Vasárnap, 
Kedd, Csütörtök és Pénteken d. e.8—9 

és 10 Órakor fog indulni- A visza- 
P jövetel idejét háromszori csengetés 
™ jelölendi; mi alatt 10 pereznyi idő 

foly le. a mely idő közben a városba 
menni szándékozó t. ez, vendégek a 
haza jövetelre felkészülni kéretnek

bérlő.

Lr-bieczer. 1871. Nyomatja Tel?; 7: L. betűivel SzőLksv M. (Széchenyi-utcza 1814. sz. ?.)

,. ..k ,f dó terembe lépett. E s

1. Aradon: a) A Cseglédr-’l reg. 
pofkor iodnlóvocathos. b) A Károlyfehtrvárról 
induló vonathoz.

II. Püspök-Ladánybon: a) A Caeglédröl d. u. 1 ó. 8 p. és Kassáról 1 ó.
Váradra d. u. 2 ó. 7 p.-kor ind. vonathoz, b) A Cieglédrdl éjj. 11 ó. 67 p. és Kassáról n o. 91 p.-aor nwg«*«-’■ v. " .
t*»k a N.-Vára dra 12 ó. 40 p.-kor éjj. ind. vonathoz, t) A N.-Váradról d. n. 12 ó. 46 p.-kor megérk. vonat * a‘ tó * feldíszítve, Kik E 
Hára 1 ó. 33 p* és Czeglédre 1 ó. 67 p.-kor ind. vonatokhoz. d) A N.-Váradról éjj. 11 ó. 16 p.-kor megérk. v. * dia minden illatszerév 
Ceeglédre 11 Ó.57 p .és Karr ára 12^. 21 p.-kor induló vonatokhoz. l fii.

Erre mindjárt belép 
rf ur a madame lakoszt!

Nem szükség meg 
ugyanazon joggal nevl 

■Inak (Prellersfalvi) mii 
Az ügynök zömök 

1gyola kabátba volt bu; 
•uynyal díszített sapka!

»Szolgája ^.rlensteii 
kelősködö könyedséggj 
Ham megnyergeini hód

I íatvanra l 
l’^tra i 
Kajrára í
p. és Czeglédre 2 ó, 55 p.-kor elinduló vonatokhoz eratiakozaak. AZ igazgatóság.


